

## 八福的平行解釋

平行的希伯來文。馬太福音是先用希伯來文寫的，例如：敬畏耶和華是智慧的開端，認識至聖者便是聰明。

尤西比烏猶太歷史家說：馬太用希伯來文寫了耶穌的福音書。

八福是天國人的八種特質，個性。請問，你有嗎？

立功之法的解釋？例如：清心見主的解釋是先要做到清心，才能見到主嗎？不是的，神先給我們，我們才能盡力去拿，因為是祂的應許。

-先擁有神所賜的，才有正常天國人的精神素質。這也就是信心的操練。

-有福的：放大版：有福的人（快樂的，可羨慕的，屬靈豐盛的生活，不論外在環境如何，是喜樂的而又滿足於神的關愛和救恩）。

太 5:3 虛心的人有福了！因為天國是他們的。

太 5:5 溫柔的人有福了！因為他們必承受地土。

-虛心的人或者可以翻譯成：靈裡面貧窮的人，或是靈裡面謙卑的人，就是沒有任何的自豪或是自我價值，沒有自以為義的心態，凡事完全依賴神的態度，凡事問神的旨意，並且順服之。換句話說，就是要求神來掌管他一切的生活，那麼天國所有的資源都可以被使用在他身上！

-因此，我們必須在神的面前謙卑下來，不願意依靠自己，單單的仰望神！祂是我們的一切，是我們的供應者，是我們的阿爸父。這樣的態度使我們落實的領受到所應許的天國，而且這樣的人充滿了感恩。

-這是信心應用的一個好例子。神應允了天國，我們支取的方式，就是存有已經得到的態度，用信心去領取，而不是靠立功之法去賺取。

-虛心的人（靈裡謙卑）就是溫柔的人，天國是他們的就是他們必定承受地土。

-虛懷若谷，謙虛謹慎，看別人比自己強，就不會去論斷別人。

操練虛心：思想神已經將天國賜給你了，所以你願意謙卑順服下來，單單的依靠主的一切，心裡面倒空（特別是驕傲）讓神的豐滿填入。只要你繼續的謙卑順服，透過信心的祈求，神國的榮耀必定下來，邀請神來掌管你的生活，聖靈的同在和醫治，神一切的豐盛必然屬於你的。謙卑是領取的鑰匙，因此求主賜下謙卑順服的靈給你，聽從神的吩咐而不悖逆。箴 22:4 敬畏耶和華心存謙卑，就得富有、尊榮、生命為賞賜。

-希伯來文的溫柔，不是要求我們基督徒是弱小的，被人踩的門墊。相反的，我們溫和的態度，是 *power under control*，是大有能力的人卻是自我控制的很好。我們基督徒不是說話行事以自我為中心，或是強迫性的要求別人配合的那種，而是溫和的自己願意控制的很好。就像跑車可以開很快，但是在賽車場以外，就是遵守交通規則，開的合乎規矩。

-亞蘭文的溫柔的另一層意思是 *flexible* 靈活，對人不堅持自己的意見，卻可以靈活的尋找可以共同接受的說法。是一種靈巧像蛇的心思，製造雙贏的局面。換句話說，就是在處理人事務的時候，是溫柔的態度可以提出方案讓人欣然接受的。

-承受地土就是那塊以色列地，也是將來耶穌的屬靈的迦南美地。耶穌說是要有溫柔的個性的人來承受治理地土。

-對著第一福靈裡謙卑順服的人，就是溫柔不強迫人，不會去爭什麼，也不會去佔人家便宜的個性，這種人是心中已經承受地土的。詩 37:11 但謙卑人必承受地土，以豐盛的平安為樂。

-平時的態度。多 3:2 不要毀謗，不要爭競，總要和平，向眾人大顯溫柔。

-溫柔就是不粗暴，不輕易發怒，帶著微笑，親和力強！

-另一個翻譯：當溫柔活在你的心中的時候，一種洪水般的滿足必定環繞你，因為你將會繼承地土。

操練溫柔：一同和第一福思想，因為天國/地土的承受是神的應許已經在我的心中，我很願意謙卑順服和溫柔靈活的過我的生活，不再為事情斤斤計較，也不與別人去爭奪什麼，更不會被這個世界誘惑而跌倒，因為在我裡面的比外面的還大。溫柔的人不會輕易的發脾氣。因此，在回顧所有的爭吵發脾氣的事件中，悔改，把所有的怨恨對付好，思想自己將來再一次的進入同樣的情景中，以溫柔回應！

太 5:4 哀慟 mourn 的人有福了！因為他們必得安慰。

太 5:6 飢渴慕義的人有福了！因為他們必得飽足。

-哀慟的本意是像哀悼死人的傷痛悲哀，而且原文是現在連續式的。

-從哀慟的字，以希伯來文哀慟和等候幾乎是同一個字 (H5110)，我們有另一個翻譯：當你等候耶和華時，你會有莫大的喜樂，因為你會發現你所渴望的臨到，就是見到你的神。因此，當我們等候神的時候在做什麼呢？就是哀慟你個人的罪！

-哀慟什麼呢？哀慟我們人雖然是信耶穌了，卻仍然去犯罪得罪神。因此，我們哀慟的是我們的罪，這裡是應許我們，我們必定得到神的安慰，彌賽亞是 *comforter* 安慰者。希伯來文是 *manachem*。從信心的角度，就是先看到了神的安慰和赦免，我們就哀慟人犯罪得罪神！

-歷史上，以色列人哀慟過好幾次了，在埃及為奴，被擄之地盼望回國，等候彌賽亞，*etc*

-與第六節平行，哀慟的人就是飢渴慕義的人，悲傷自己的罪同時又是飢渴慕義的要耶穌的義降臨在他的身上，如此的人必得安慰，必得飽足！

-擴大的意義，哀痛這個犯罪的世界，不會悔改的世界，為他們哀痛就會帶來神的安慰，也是代禱者的禱告功夫！

-所有認為自己是有代禱者呼召的人，必定是個哀慟的人，常常為自己的罪惡，地區的罪惡，國家的罪惡哀慟，為之痛悔祈求神的憐憫！

-飢渴慕義的人，是不僅尋找食物，也是尋找屬靈的食物。我們人飢餓會吃，屬靈上呢？

-我們是否渴慕任何屬神的事物呢？盼望在新天新地和主耶穌進入那羔羊的婚宴？還是眼目關注著世界的事物呢？你將會在天國裡得到飽足！

-是個人的聖潔的追求，盼望神親自來掌權在地上，也是盼望彌賽亞來臨。保羅也說，基督是我們的義（林前 1：30）。

-我們對屬靈的事務飢渴嗎？對公義的事務切慕實現嗎？相對的，對不屬靈的事務，我們就不想去追求，對不義的事務，我們就恨惡。

-對聖靈的活水，我們必定飢渴，因此恩膏聚會就會飢渴的要被聖靈充滿。對耶穌的顯現（天國的降臨），我們必定切慕，要得到話語和醫治釋放！

-飢渴慕義的人，必定痛恨自己和社會的罪污，懇切祈求神國的降臨！巴不得自己被耶穌掌管，治死老我，行走在神的旨意裡。

-另一個翻譯：當你渴望正義時，你有多麼豐富！因為你會被富足的包圍。

-對接著第二福，哀慟自己的罪或國家的罪，就會飢渴慕義（盼望正義公平在人間），盼望彌賽亞的來臨，拯救我們，脫離罪惡的捆綁。是的，我們必定得到安慰和飽足。

操練：常常為自己的不斷的犯了同樣的罪來悔改，來哀慟，飢渴慕義的求耶穌來掌權，在我的心中作王。淫亂的思想（靈裡面砍斷肢體），火爆怒氣恨人罵人（靈裡面要看到大會的審問，地獄的火在燃燒），嫉妒苦毒（轉成欣賞成全），髒話粗話（轉成溫柔的回答），淫詞妄語（轉成不說不想），賭博貪財（轉成思想天上的豐盛，去除貪念），浪費時光在娛樂（轉成思想積極的讀經禱告），背信忘義（思想主耶穌掛在十字架上），怠惰不服事神（思想自己被腰斬，太 24：51），不饒恕（思想主耶穌掛在十字架上），不敬虔（思想主耶穌掛在十字架上），etc.

太 5:7 憐恤人的人有福了！因為他們必蒙憐恤。

太 5:8 清心的人有福了！因為他們必得見神。

-憐恤是神的恩典臨到那犯罪的人。同時，也是我們對其他犯罪得罪我們人的態度。因此，我們的應用應當是：我們既然已經被神憐恤了，就當去憐恤人。所以憐恤人是結果，而不是原因。

-在彌賽亞國度的人，是會慢慢的去評論人的，因為我們都是憐恤人的。這不是縱容犯罪得罪我們，是帶著盼望他能夠悔改，求主再給他一次機會。神對那些得罪子民的罪，好像碰到祂的眼睛瞳仁一般，因此我們的憐恤他們是為他們的罪祈求赦免！

-憐恤對比清心，因此憐恤的解釋，就是他有清心的特質，非常了解耶穌救贖的恩典使我們清潔，洗淨一切的污穢，而有了憐恤人的果子，蒙憐恤的人就是得見神的人。

-注意到一個特點，憐恤是彼此相愛的內容之一，清心是自我的操練。耶穌在這裡好像是說這兩方面是可以一同的顧及到，同時的操練。操練清心的果子，就是憐恤別人。

-憐恤必定會帶出饒恕，如果沒有憐恤人的心腸，就不太會有饒恕的。注意：如果不饒恕人，耶穌會把憐恤你的饒恕拿走的（太 18：35）。

-如果你還是心腸很硬，不太憐恤別人的，該怎麼辦？悔改，痛悔？

操練：憐恤就是不計算人家的惡，再加上為他們祈求神的憐恤。如同司提反為丟他石頭的人祈求不要將罪歸於他們，因此掃羅才被憐恤蒙揀選。請選出你目前還無法饒恕的人們，宣告你憐恤他，並且求主憐恤他，再給他一次機會！連續三天為他求憐恤！

-通常人會使用這一節聖經，來說明清心是遇見神的條件，但是，我們要倒過來說：因為神要見我們，所以我們必須要清心，要聖潔，要預備好自己像是要去見皇帝一般。進一步的說，我們人是不可能完全的清心的，因此更確切的說是在耶穌基督的聖潔中，才能見到神。所以，我們務必天天的披戴主耶穌，祂的寶血遮蓋除掉罪孽，才能見到神。

-使徒保羅的經歷，就是在他迫害基督徒的時候，神向他顯現，因而他發覺他不夠聖潔，以後就促使自己走成聖的道路。我們在應用的時候，也是先有神的應許好比在心裡實現了，用信心的眼睛看到神已經成就的，我們就越發的自認為不聖潔，但同時也更去追求聖潔。

-朝見神，就會得到賞賜，是信心的功課。來 11:6 人非有信，就不能得神的喜悅；因為到神面前來的人必須信有神，且信他賞賜那尋求他的人。

-清心就是要聖潔，也是要，你們要追求與眾人和睦。來 12:14 你們要追求與眾人和睦，並要追求聖潔；非聖潔沒有人能見主。

-清心的意思就是不會被惡事所誘惑，或被威脅。相反的會盡心的實行神的旨意。看到色誘，利誘的時候，心裡面是不會去同流合污的。

-清心不是只有獨善其身的，是要有憐恤人的心腸，是滿有愛心的，有仁愛的果子，提前 1:5 但命令的總歸就是愛；這愛是從清潔的心和無虧的良心，無偽的信心生出來的。

-清心的人，必須要能夠容易的饒恕人，否則心不饒恕就會被邪惡佔據，就不能清心了。

-公平公道，信實的果子。彌 6:11 我若用不公道的天平和囊中詭詐的法碼，豈可算為清潔呢？

-希臘原文是說：他們必逐漸的 progressively 見到神。因此，漸漸的看見神是神的應許！

思想：聖潔清心的思想常常在你的心中嗎？面對色情誘惑你會屈服還是厭惡嗎？面對暴力威脅時你會想要對方死還是憐恤他？無人的時候想要偷竊還是想到神在旁邊？與人交往的時候會想佔人家便宜還是要福音的光充滿？

操練：我們無法禁止誘惑的來臨，但我們有不犯罪的自由。自己要宣告在任何的處境中，保持聖潔，不犯罪得罪神。一旦有不好的意念時，立即在心裡面砍斷所有不敬虔的念頭。回想最近發生的事情，有不合神心意的念頭，就開始自己砍斷，去除，求耶穌的寶血潔淨。繼續不斷的砍斷，一直到不會再出現。

太 5:9 使人和睦的人 make peace 有福了！因為他們必稱為神的兒子。

太 5:10 為義受逼迫的人有福了！因為天國是他們的。

-締造和平的人有福了。實行 shalom 的人有福了，是一種和諧的狀態，完全沒有不足，滿足。就是，我們因為是神的兒子，所以自然的就是和平者，也是愛好和睦的人，追求與眾人和睦，不是會輕易的挑起爭端！

-神兒子的屬性在這一點表露無遺，因為不會是故意引發爭端的人，不會容易與人衝突。

-積極的要在他的周圍，灑下平安，和睦。別人很喜歡接近你。

-宣教士的呼召。使人和睦，也包括了使自己和神和睦，宣教讓其他人和神和睦。

-對等下一句，使人和睦的人就是為義受逼迫的人。他們不會去逼迫人，強迫人做什麼的，反而會被逼迫，因為我們堅持神的道德律。

-我們必定決定走成聖的道路，順服聖靈去治死老我。羅 8:13 你們若順從肉體活著，必要死；若靠著聖靈治死身體的惡行，必要活著。羅 8:14 因為凡被神的靈引導的，都是神的兒子。

-必定愛仇敵，為逼迫的人禱告。太 5:44 只是我告訴你們，要愛你們的仇敵，為那逼迫你們的禱告。太 5:45 這樣就可以作你們天父的兒子；因為他叫日頭照好人，也照歹人；降雨給義人，也給不義的人。

-得勝者的呼召。啟 21:7 得勝的，必承受這些為業：我要作他的神，他要作我的兒子。啟 21:8 惟有膽怯的、不信的、可憎的、殺人的、淫亂的、行邪術的、拜偶像的，和一切說謊話的，他們的分就在燒著硫磺的火湖裡；這是第二次的死。

-聖潔，潔淨自己的決定。約一 3:2 親愛的弟兄阿，我們現在是神的兒女，將來如何，還未顯明；但我們知道，主若顯現，我們必要像他、因為必得見他的真體。約一 3:3 凡向他有這指望的，就潔淨自己，像他潔淨一樣。

思想：我們既然是神的兒女，我們有常常引起爭端嗎？我們有不經意的說別人壞話，毀謗他們嗎？我們在人際關係上，是平和的人，還是脾氣暴怒的人？我們在一個團體中，是和平的使者，還是麻煩的製造者？

操練：時常惹我們生氣的人，是神操練我們和睦的對象。請選擇一個對象，為他來禱告，並且在見面的時候，評估你和他之間的互動。

-為義受逼迫的人，就是使人和睦的人。我們堅持基督的道德觀念，就不會被人喜歡，例如：同性戀的看法，婚姻的持守，態度溫和有禮，做事負責任，不賭博，不吃毒品，不嫖妓。

-另一個翻譯：當我們做正確的事情，被迫害（被拒絕）而承受傷口時，你有多麼的豐富。！這就是你體驗到天國的境界。意思是我們和耶穌一同的為義受苦。羅 8:17 既是兒女，便是後嗣，就是神的後嗣，和基督同作後嗣。如果我們和他一同受苦，也必和他一同得榮耀。

-因為天國是他們的，所以我們要有謙卑的靈，預備為義受逼迫。我們跟別人不一樣，是不願意和世界上的人同流合污，因此容易被排斥，堅守道德的原則，是會被別人嫌棄的。

詩 38:20 以惡報善的與我作對，因我是追求良善。

思想：我們在社會上，工作上，是否有妥協那些不討神喜悅的事務：賭博，玩女人，毒品，作弊，作假？還是我們堅持神的道德，因而受到逼迫呢？

操練：回想某些事務是得罪神的，特別把它提出來，在禱告中，求神赦免，求主給予智慧如何的來處理或者彌補這些的缺失。求主給你勇氣來順服神的旨意，而不是順從人來的旨意。求主給你特別的恩寵，保守在神的愛中，不受惡人的威脅！

## 結論

用八福的禱告，改變自己的性格：

1) 虛心的人就是靈裡貧窮，謙卑的人，擁有天國的把握，特別會感恩神的眷顧。看別人比自己強，不會嫉妒苦毒，怨恨人。是剛強而溫柔的人，不願意佔人家便宜，寧願讓步，因為承受地土的把握在心裡。

2) 哀慟的人為自己，為別人，為國家地區的罪痛哭，悔改認罪不遺餘力，心裡卻知道神的安慰早已經來臨。飢渴慕義的，盼望神國降臨，也積極的暗中施捨做善事，在我們心中掌權，在我們教會掌權，在地區，國家掌權，這個飽足的應許，使我們繼續不斷的禱告。

3) 憐恤人的就必定饒恕人對我的不好，因為神藉著基督在十字架上已經憐恤我，饒恕了我，好快樂啊。清心的人，就是成為聖潔的人，心中沒有不饒恕，只有憐憫人，願意愛人，為仇敵禱告祝福，能夠見到神是神最偉大的應許，在基督的台前蒙憐恤是最蒙恩的地方。非聖潔沒有人可以見到主的。

4) 使人和睦的，就是傳福音，盡力的與眾人和睦，是愛仇敵為逼迫我的禱告才能做天父的兒子，同時也是順服聖靈治死老我，因此就是會為義受到逼迫，是個宣教士的靈，一心為神的國度，將來做得勝者承受新天新地的耶路撒冷（就是未來的天國）。我們願意在肢體中沒有恨，只有愛，是彼此相愛的福氣，神的兒子就是擁有天國的。義也包括了作好事，施捨給別人。當我們堅持基督的道德觀念，就不會被人喜歡，甚至會被逼迫，但是我們的心態卻是喜樂跳躍的。